Приложение 5
АЛГОРИТМ ВЫПОЛНЕНИЯ ЗАДАНИЯ 14

(«Сложные предложения с разными видами союзной и бессоюзной связи») 
1. Найди предложение, в котором более ДВУХ грамматических основ.
2.Установи тип связи между простыми предложениями в составе сложного:

· сочинительный тип связи: предложения относительно самостоятельны, связаны союзами  И, ДА(=И), НО, ЗАТО, ОДНАКО, ДА(=НО), А, ИЛИ, ЛИБО, ТО-…ТО…;

· подчинительная связь: от одного предложения (главного) к другому

(придаточному) можно задать вопрос; союзы   и союзные слова: ЧТО, КОГДА, КАК, ЕСЛИ, ТАК КАК, ПОТОМУ  ЧТО, БУДТО, НЕСМОТРЯ НА ТО ЧТО, КОТОРЫЙ, КАКОЙ И Т. Д.;

· бессоюзная связь: части сложного предложения связаны без союзов, по смыслу.
РАБОТАЕМ НАД СОЧИНЕНИЕМ ОГЭ
	Структура сочинения ОГЭ

	Задание 15.1
	Задание 15.3

	1. Вступление. Рассуждение о смысле высказывания.
2. Первый пример и его роль в тексте.
3. Второй пример и его роль в тексте.
4. Вывод.

	1. Вступление. Рассуждение о значении слова, словосочетания.

2. Первый пример из текста, иллюстрирующий значение исходного слова, словосочетания.

3. Второй пример из жизненного опыта, иллюстрирующий значение исходного слова или словосочетания.

4. Вывод.



	Алгоритм работы над сочинением

	Задание 15.1
	Задание 15.3

	1. Прочитать цитату.

2. Найти ключевые слова в ней. Определить основную мысль.

3. Дать комментарий к цитате. Определить лингвистический материал.    

    Вспомнить теорию.

4. Найти 2 примера из текста. Назвать их роль.

5. Сделать вывод.
	1. Сформулировать лексическое значение ключевого слова (тезиса) (написано заглавными буквами).

2. Прокомментировать данное определение, привести два примера: один аргумент - из прочитанного текста, а второй – из жизненного опыта.

3. Сделать вывод.




ИЗБЕГАЙ В РЕЧИ ПОВТОРОВ!

	Автор цитаты
	Утверждает
	Высказывание
	Понятно

	лингвист учѐный

языковед

автор высказывания

филолог

	считает

пишет

рассуждает

	Цитата

 мысль
утверждение суждение

мнение 

слова


	справедливо
верно
неоспоримо
бесспорно




